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Physique 2
Interrogation N°§

Dimanche 16 mars 2025
Durée : 30 mn

Groupe : Bl i

Corr l‘%f
Exercice

Trois charges électriques ponctuelles Qy, Qp et Q¢ sont placées dans la base orthonormée (0, 1, ) respectivement aux
points A (a,0), B (0,a) et C (—a,—a).

Ondonne: Q4 = Q = 2.107 o, QB = —20,Q, = 3Qeto=5cm.

1. Déterminer le champ électrique E créé au point O par les 3 charges. Représenter qualitativement E.
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2. En déduire la force électrostatique F exercée sur une charge Q' = —5Q placée en O.
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Exercice

Trois charges G, g€t gz sont dlsposees selon la figure ci-aprés. On donne :
g, = +0.15C,q; = 51074 C etgy = +2107%C,
AC = 12m etAB = 1.3m.
1 Calculer la force résultante apphquee sur la charge q;.
2 Calculer le champ électrostatique créé au point C par les charges g1 €t qz.
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Exercice

Soit une charge q répartie sur une portion d’une circonference de centre O et de

rayon R =2 cm, de densité linéique A = -1072C/m.Ondonne 6 = 1 /3
et I’axe x'Ox représente un axe de symeétrie pour cette distribution.

1- Donner I’expression du champ électrostatique élémentaire dE créé par la
densité de charge élémentaire dq au centre O. Donner d’abord dq en fonction
ded, Retdf. ,

2- En déduire le champ E créé par la charge q au point O.

3- Calculer le module de champ E.
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